



内外贸一体化试点 福建省入选

我省将打造一批内外贸融合发展平台,形成一批具有国际竞争力、融合发展的产业集群

海都讯(记者 马俊杰)记者从商务部网站了解到,近日,商务部等14部门印发通知,确定内外贸一体化试点地区名单(共9个),经福建省商务厅申报,我省成功入选试点地区。

福建是古代丝绸之路的重要起点,素有对外开放的传统。过去五年,福建经济社会实现跨越式发展,全

省人均地区生产总值突破12万元,跃升至全国第四位,社会消费品零售总额跨上2万亿元台阶,随着自贸试验区、21世纪海上丝绸之路核心区等建设持续推进,福建外贸进出口规模屡创新高,出口总额突破1万亿元,全国份额稳步提升,经营主体明显壮大。

推动内外贸一体化发

展,是统筹利用两个市场、两种资源,服务构建新发展格局,实现更高水平开放和更高质量发展的重要举措。为此,近年来我国不断推进相关工作。2022年1月,国务院办公厅印发《关于促进内外贸一体化发展的意见》,要求进一步提升市场主体内外贸一体化发展水平,完善内外联

通网络,持续优化政府管理服务,健全内外贸一体化调控体系,实现内外贸高效运行、融合发展。此次入选试点地区,将对我省推动内外贸一体化发展、推进政府职能转变、优化营商环境、激发市场活力、促进本地区高质量发展发挥积极作用。

记者从福建省商务厅

了解到,下一步,省商务厅将按照商务部等部门通知要求,牵头会同有关单位加强组织协调,进一步完善试点工作方案,紧密围绕完善内外贸一体化体制机制、提高内外贸一体化发展能力、优化内外贸一体化发展环境,确定试点目标、试点任务和职责分工,细化配套政策和工作

措施,扎实推进试点工作,聚焦重点产业,力争培育一批内外贸一体化经营企业,打造一批内外贸融合发展平台,形成一批具有国际竞争力、融合发展的产业集群,建立健全促进内外贸一体化发展体制机制,形成可复制推广的经验和模式,为促进内外贸融合发展发挥示范带动作用。

家中“毛孩子”春节谁来管?

春节期间宠物托管市场火爆,上门喂养服务也悄然兴起,而选用“黑科技”智能喂养也是不少年轻人的选择

海都记者 林童 文/图

时下,许多在城市打拼的人出于生活和情感需要,会选择饲养宠物。随着春节的脚步临近,对于一些想返乡过年或有外出旅游计划的年轻养宠人而言,出于各种原因,无法将家中的“喵星人”“汪星人”带走饲养,那么他们会如何选择管理照看这些留守宠物呢?就此海都记者进行一番走访。



在福州昕光宠物医院寄养的宠物

上门喂养服务悄然兴起 成不少年轻养宠人选择

提前准备好猫条、鸡肉冻干等零食以及猫砂、猫粮和玩具,带宠物做节前美容护理,接下来就是等待人员进行上门喂养服务。对“榕漂”小金而言,回老家过年前,最重要的事就是安顿好自己饲养多年的爱猫“绿茶”。“我家的猫比较胆小,怕如果拿去宠物店寄养会产生应激反

应,再一个也担心卫生问题,上门喂养服务就完美契合我的需求。”

小金告诉记者,他选择的上门喂养服务价格为一天40元,包括给宠物添粮添水、铲屎与加猫砂,以及喂小零食和逗玩服务。“猫咪不像小狗需要带出去遛弯,不用天天上门喂养,大概两三天来服务一次就行,

对方每次喂养时会拍摄视频或是与我进行视频,这样的话比较放心。”小金说,选择上门喂养服务一定要谨慎,要考察提供服务的人员,“因为对方是上门进家进行服务,一定要是信得过的人,并妥善保管好自己的财物。”

小钰是福州的一名私人上门喂养师,由于需求

量大,她春节期间的时基本已被约满,生意十分火爆,价格也会比平时高一些。小颖说,她是按照路程计算收费的:“2公里内20元一次,多一公里多5元,多只的话按多一只5元计算,大年三十至初六每次多15元,日结收费。目前福州基本都是这个价格,有些会更高。”

智能“黑科技”解放“铲屎官”

随着宠物智能设备的兴起,宠物主人也可以通过监控摄像头、智能厕所、自动喂食机、自动饮水器等宠物智能电器,对宠物轻松地实现“云照顾”。

“今年为了回家过年,让我家‘发财’一个人留守也能让自己安心,我买了一整套的宠物智能设备。”不像往年,小钰今年选择自己回广西老家,而给留

守的“喵大人”用上各种黑科技:智能猫砂盆、智能饮水机、智能喂食器……“有了这些,就不用担心过年7天猫咪的吃喝和铲屎问题了,而且以后平时也可以

一直用,就当一次投入,解放双手。”

小钰说,通过手机遥控家里的智能设备,就可以观察到猫咪在家的情况,非常方便。

福州宠物托管市场火爆 大部分商家已被订满

关于传统的将宠物放在宠物店托管照顾的情况,记者也对福州市场进行了一番走访调查。在美团APP上记者搜索看到,许多商家提供春节宠物寄养服务,价格多在50~150元区间。记者致电部分商家表示需要寄养,均被告知目前剩余托管数量非常紧张,一些商家宠物托管名额已满,

暂不接收新的宠物,其余剩下的都是公用笼舍,单间笼舍都被订满。

15日下午,记者在晋安区的昕光宠物医院看到,目前,已有部分寄养宠物入住。“目前我们医院可以承担80只左右的宠物在春节期间进行寄养托管服务,现在全部名额已被订满,宠物入住的高峰期将从17日开

始一直持续到30日。”

院长昕光告诉记者,在春节期间,宠物的托管价格会比平时贵20%左右,“根据寄养的房间不同,价格也不同,狗50至100元,猫咪50至70元,体重25斤以上的中大型犬价格也会更贵一些。”

昕光说,将宠物放在像他们这样有资质的宠物医

院进行托管,他们拥有着专业的优势,对消费者来说更有保障。为了明确托管服务过程中的权责,消费者在他们医院托管时,他还会要求宠物主签署一份寄养风险知情同意书。同时,他也提醒爱宠人士,在选择寄养时,一定要选择有资质的宠物店,避免出现意外的情况,导致责任无法厘清。

知名主播助力年货节

第三届中国青年年货节福建分会场线上线下累计销售超183万

海都讯(记者 唐明亮)为全面推进乡村振兴战略,进一步浓厚春节氛围,提振消费信心,1月15日,第三届中国青年年货节(福建分会场)暨“青春年华”乡村振兴青年电商直播大赛颁奖活动在福州闽江之心海丝广场盛大启动。本次活动由共青团福建省委指导,福建省青年联合会、共青团福州市委员会、福州市妇女联合会、中共福州市台江区委、台江区人民政府、人民优品共同主办。

李佳琦、乡村守护人“小田姑娘”,以及人民优品、中国邮政集团有限公司福州市分公司等团队,在福州、上海、宁德等多地开设线上直播间,展示售卖福州农特产品及各类年货好物。线下依托福州最美“城市会客厅”——闽江之心海丝广场设立年货街区,开设50多个展位,让市民群众安心采购心仪年货。

记者了解到,本次活动线上线下累计参与人数386万余人次,获赞近5万人次,销售金额超183.5万元。

泉州市直公办校将招聘13名教师

海都讯(记者 黄晓燕)昨日记者从泉州市教育局获悉,为进一步引进优秀师资,加速优质教育均衡发展,泉州市教育局面向社会计划公开招聘13名教师,其中,泉州一中4名,培元中学4名,泉州五中5名。

据悉,本次招聘采取网络报名的方式进行,招聘

教师学历均要求为研究生,学位为博士,需持有高中及以上相应学科教师资格证书。招聘实行“长期接受报名、不定期组织考核”的方式,招聘岗位招满之前均可报名,即日起至2023年11月30日,招聘学校不定期对符合条件的报考人员进行面试考核并办理入职手续。

他献出“生命火种”

周国超成为政和县首例造血干细胞捐献者

海都讯(记者 林涓)1月13日上午,在福建省肿瘤医院医护人员、省红十字会工作人员的见证与祝福中,来自南平政和的周国超在“志愿捐献造血干细胞知情同意书”上郑重地签下了自己的名字。据悉,他将接受为期4天的“动员”,于1月16日完成捐献,成为福建省第375例、南平市政和县首例造血干细胞捐献者。他献出的“生命火种”将由专人护送至远

方,为一位血液病患点亮生的希望。

热心开朗的周国超出身医学世家,他的父母、妻子都是医生,自己也在政和县医院检验科工作。他在2019年8月的一次无偿献血时加入了中国造血干细胞库。“我是学医的,知道这和献血一样是无损身体健康的好事,我也知道,这和无偿献血又不太一样,如果有机会配型成功,捐献造血干细胞还能挽救一个人的生命。”